
    Az útleírás és tájismertető mellett a bevezető részben néhány verses „regulát" is tartalmaz. Sajátos
módszerrel, úgynevezett Bihar-lépésben adja meg a távolságokat. A Bihar-lépést, számítás módját - a lej-
tőn, síkon és a meredeken - a bevezető szövegben részletesen ismerteteti. Ez talán túlságosan részletező-
nek tűnik, ám kétségtelenül gyakorlatias megoldás. Ahol a növényzet vagy az időközben bekövetkezett
változások engedik, az utak a leírás alapján még ma is követhetők.
    Minden útnál kétféle időadattal is szolgál. A leírás elején a szükséges pihenővel, a teljes túraidőt adja.
A szövegben pedig egy-egy pont közötti távolság idejét. Ha valaki pihenők nélkül járná végig az ajánlot-
takat, akkor legalább 300 órát kellene, hogy talpon legyen.
    Írt élvezetes turista tárgyú leírásokat az Erdély és a Turisták Lapja hasábjain is. Ezekben egy-egy - fő-
leg bihari - táj (Biharfüred környéke, a Szamosbazár, Dézna stb.) hangulatos leírását adja.
Rendszeresen megjelentek írásai a „Nagyvárad" illetve a „Szabadság" című újságokban. Ezek tárca jelle-
gű rövidebb prózai írások és versek. Témái kedvenc hegyvidékéhez kötődő, sziklaalakzathoz, vízeséshez,
hegycsúcsokhoz és más természeti látványosságokhoz fűződő, részben helyi hagyományokat feldolgozó,
azt továbbfejlesztő, részben saját fantáziájában született regék. Ezekből két gyűjteményes kiadás jelent
meg „Sztina de Valéi regék" címen. Írásai a mai fül számára archaikusnak tűnnek, de élvezetesek és a
szerző széleskörű klasszikus műveltségéről vallanak.

Folytatjuk
(Megjelent a Természetbarát Híradó Czárán Gyula különszámában 

1997. augusztusi számában)
*     *     *

Közmeghallgatás
A Fővárosi Örmény Önkormányzat és 

a Bp. Főv. II. kerületi Örmény Kisebbségi Önkormányzat 
2006. november 13-án, hétfőn du. 17 órakor tartja 

közmeghallgatását 
a Fővárosi Örmény Önkormányzat klubtermében: 

1054 Budapest, Akadémia u. 1. IV. em. 432 ajtószám alatt.
Minden érdeklődőt szeretettel várunk. 

Dr. Issekutz Sarolta elnök

*     *     *
Köszönetnyilvánítás

Az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület hálás köszönetet mond mindazon közösségi tagjainak,
szimpatizánsainak, akik 2006 évben is személyi jövedelemadójuk 1 %-át az egyesületnek juttatták. Ren-
delkezésük eredményeképpen 612.493 Ft adomány érkezett meg az APEH útján Egyesületünk bankszám-
lájára. Köszönjük! 

Dr. Issekutz Sarolta elnök
*     *     *

Amit látsz, azt elfelejted, amit hallasz, arra emlékezel, de amit csinálsz, azt tudod.
(Kínai mondás)

*     *     *
Párizsi falakon található graffitik

A becsült összeg többszörösét érte el a magyar származású fotográfus és képzőművész, Brassai Graffiti I
című fotósorozata a párizsi Millon & Associés nevű független aukciós ház árverésén - emelte ki október
4-i tudósításában a Le Monde francia napilap. A 753 darabból álló gyűjteményből az 550 fotó mellett raj-
zok, szobrok is új tulajdonosra találtak, s még egy faliszőnyeg is.
    Brassai 1932-től a párizsi falakon található graffitiket fotózta, ezek a felvételek először csak 1956-ban
kerültek  kiállításra  a  New York-i  Modern Művészetek  Múzeumában (MOMA).  Ezeknek a képeknek
egyik korabeli előhívású fotója, azaz vintage változata kelt el Graffiti I néven 206 597 euróért az előzete-
sen becsült 18-36 ezer euró helyett. Az 1931-ben fotózott Macskakövek című kép árát 40 ezer euróra be-
csülték, de végül 103 298 euróért került kalapács alá. A teljes hagyaték ötmillió euróért kelt el.



Az örmény anyától és magyar apától származó Halász Gyula (1899-1984) Brassóban született, Budapes-
ten, majd Berlinben végezte tanulmányait, s 1924-ben Párizsban telepedett le. Harmincévesen kezdte a
párizsi éjszakákat fotózni. Ekkor ismerkedett meg André Kertésszel, akit elkísért fotóriportjaira.
Szívesen töltött  időt a szürrealistákkal (majd más művészekkel, köztük  Picassóval is), de azt vallotta,
hogy fotóiban mindig csak a valóságot akarta kifejezni, mert nincs annál szürreálisabb. Az 1932-ben már
Brassai néven megjelentetett  Párizs éjszaka című fotógyűjtemény szemléletében és technikájában is pá-
ratlan pillanatfelvételei ma már ikonnak számítanak, már csak azért is, mert a negatívok 1932-ben eltűn-
tek, és csak 1987-ben kerültek elő.

(Megjelent az MTI-Panoráma után a 
Transindex weboldalán, 2006. okt. 6-án)

*     *     *
Meghívó

Fővárosi Örmény Klub
2006 év november 16-án 17 óra :

Magyarok Háza, (V. Budapest, Semmelweis u. 1-3.)
Műsor:

1. Kirkósa Péter hegedűművész, a XI. ker. ÖKÖ képviselője
  virtuóz darabokkal üdvözli a jelenlévőket  

2. Dr. Forgács Barnabás, a XI. ker. ÖKÖ képviselőjének 
videofilm bemutatója:  Zarándokúton Olaszországban 2006-ban 
Szt. Lázár szigetén, Velencében, Pádovában  és más városokban 

3. A filmbemutató utáni állófogadás.
Dr. Keszy-Harmath Péterné a Bp. VIII. ker. ÖKÖ képviselője 

által készített   örmény ételkülönlegességek kóstolója
(Az estet Bp. Főváros XI. ker. Újbuda 
Örmény Kisebbségi Önkormányzata 
(1113 Bp. Bocskai u. 39-41) rendezi.

*     *     *

Bemutatkoznak új képviselőink

A Fővárosi Örmény Klub október 19-i estjén bemutatkoztak a 2006. október 1-i örmény kisebbségi vá-
lasztásokon új mandátumhoz jutott képviselőink. A hangulatos estről képriportban emlékezünk meg.

*     *     *
Magyarország térképét újra kell rajzolni, mert a tudósok rájöttek,

hogy Magyarország a csodával határos.

*     *     *
Bura László

Szakítópróba
A szatmári római katolikus egyházmegye megpróbáltatásai a 20. század derekán

(1. rész)

A szatmári római katolikus egyházmegye közel 200 éve alakult s vált a világegyház helyi részegyhá-
zává, közösségévé. Az egyházmegye területe az első világháborút követően - az 1940 és 1945 közötti
időszakot kivéve - az állami közigazgatás tekintetében több utódállam között oszlott meg. A Szat-
márnémetiben (Romániában) székhelyét fenntartó megyéspüspök a Magyarország és Csehszlová-
kia, később a Szovjetunió közigazgatási területéhez tartozó részeket helynökök révén kormányozta.
Az 1990-es éveket követően a szatmári püspökséget az egykori püspökség Románia területén lévő
részei alkotják.
    A teljes egyházmegye történetének szakszerű megírása a fentiek fényében igen szerteágazó és munka-
igényes feladat. Csekélyebb mértékben ugyan, de hasonlóan ilyen a mai, területileg megfogyatkozott püs-


